### 关注学生暑假生活

# "我在党群过暑假" 别样精彩

### ■记者 倪雨伦 通讯员 谢璞圆

本报讯 暑假是孩子们期盼已久的放松时 光,如何让孩子们放松而不放任,度过一个有意 义的假期呢? 党群有妙招,从7月起,市镇两级党 群服务中心推出了"我在党群过暑假"暑期系列 活动,为孩子们构筑起一个充实快乐的暑假。

"小朋友们小心脚下,不要踩到西瓜了。"前 天上午,在市党群服务中心工作人员的带领下, 孩子们来到了曹桥街道孔家堰村的瓜棚内,观赏 瓜苗、采摘西瓜、品尝西瓜……"这个西瓜太甜 啦,比妈妈给我买的好吃。""西瓜棚里好热,我 都流汗啦,农民伯伯真辛苦。"孩子们纷纷说道, 吃着亲手采摘的西瓜,他们的脸上露出了幸福的 笑容。

据了解,市党群服务中心充分发挥阵地资源 优势,不断延伸服务触角,启动"我在党群过暑 假"系列活动,充分结合红色教育、非遗传承、特 色科普、志愿服务等内容,将知识性与趣味性融 为一体。截至目前,已经开展了"一脉传承"叶雕 体验、3D创意打印、八一建军节科普、夏日瓜瓜助 共富研学、便民集市小志愿者、夏日送清凉志愿 者等活动,在不同的场景中体验不同的角色,孩 子们的创造能力、思考能力和动手能力也在同步

除了市党群服务中心,各镇街道党群服务中 心暑假活动也精彩纷呈。曹桥街道党群服务中 心推出了"放学来吧"公益课堂暨科普"微课 堂"。以一堂动手实践课、一堂兴趣培养课、一堂 红色电影党课等"盲盒"公益课堂为载体,增加课 程乐趣,丰富了辖区内青少年的假期生活。新仓 镇党群服务中心联合群团组织和社会力量,打造 为期20天的暑托公益课堂"小芦意"夏令营。在 乐学、善思、贤孝的课堂之外,探索科普研学、职 业体验、手工制作、社会实践等项目,培养了孩子 们了解社会、融入社会的能力。

为进一步丰富、充实广大青少年儿童暑期 生活,并做好迎接新学期的准备,市党群服务中 心将延续7月人气,结合红色教育、喜迎亚运。 新学期计划指导等方面,开展"我在党群过暑 假"8月暑期系列活动。"暑假期间开展系列活 动,一方面可以帮助部分家庭解决看护难题;另 一方面可以让孩子们在寓教于乐中学会新能 力、增长新知识,希望更多感兴趣的孩子们加入 到我们的活动中。"市党群服务中心工作人员谢 璞圆说。

# "垫付"是套路 网贷需谨慎

#### ■记者 倪雨伦

本报讯 一次热心的钱款垫付,你会不会觉 得遇到"好心人"? 殊不知,素未谋面的陌生人, 伸出的不是援手而是魔爪。

近日,广陈镇的小陆接到了一个电话,对方 自称是某银行的工作人员,询问他是否需要贷 款,正好小陆近期有贷款意向,于是和对方添加 了联系方式。由于此前没有网上贷款的经历,小 陆有些顾虑,反复考虑了两天,最终他还是决定 网贷2万元,于是他又添加了贷款客服。

根据客服提示,小陆进行网站登录、个人信 息填报等操作,同时提供了本人手持银行卡的照 片。完成所有规定操作后小陆安心等待着资金 到账,然而他被突然告知银行卡信息有错误,卡 被冻结了,想要解冻得转2万元,小陆有些迟疑, 他试探地表示自己卡里只有19920元,对方热心 地提出帮他垫付80元,"好心"的举动打破了小陆 最后的心理防线,最终他给对方转了19920元。 转完账后,对方又向小陆讨要起了垫付的80元, 由于已是晚上10时,心力交瘁的小陆打算明天再 筹钱转账,结果第二天一早他就被广陈派出所的 预警电话叫醒,才知道自己原来上当受骗了。

"要求添加客服,提供个人信息,下载虚假贷 款 APP 或者登录不明网站,进行各类操作的贷 款,都是电信网络诈骗,市民朋友要保持清醒,

千万不要中了 骗子的'圈 套'。"广陈派出 所相关民警提 醒道。



### 拍卖公告

我公司受委托, 定于2023年9月7日14时至2023 年9月8日14时(延时除外)在淘宝网资产竞价网络平 台https://zc-paimai.taobao.com举行拍卖会:

-、拍卖标的:

浙江省平湖市当湖街道城南东路299弄28号房产 建筑面积147.44平方米,起拍价210万元,竞买保证金

、拍卖方式:增价式网络拍卖

三、展示时间及地点:公告之日起至2023年9月6 日(有意向竞买人可预约看样),地点:标的所在地。

四、拍卖竞价前竞买人须在淘宝网办理相关报名手 续并交纳相应竞买保证金,淘宝系统将冻结竞买人支付 宝账户内的资金作为应缴的保证金,拍卖结束后未能竞 得者冻结的保证金自动解冻,冻结期间不计利息。本标 的物买受人原冻结的保证金自动转入嘉兴市金平拍卖 有限公司指定账户

咨询电话:0573-85019977、85016999;联系人:蒋先

公司地址:平湖市漕兑路13号总商会大厦D座23

淘宝技术咨询:400-822-2870 公司主页:www.jxjppm123.cn

嘉兴市金平拍卖有限公司 2023年8月10日

## 遗失声明

●平湖市全塘镇叮咚纯水站遗失财务专用章一枚,声明

### **YAOWEN**

# ·座博物馆的时代魅力

#### ■记者 黄雨欣

【八八战略·故事印记】作为 《平湖文物志》的编纂人员之一, 屠珍荣曾为平湖的文博事业奋 斗了10年。17年前,他在平湖博 物馆工作,17年后,重新走进博 物馆,见证了这座场馆的华丽蝶 变,也享受着文化发展的福利。

屠珍荣2006年到平湖博物 馆工作,负责《平湖文物志》的材 料搜集和编纂工作。"以前老馆 空间狭小,办公条件简陋,展厅 每年都要更换一次展品。"屠珍 荣回忆道。平湖博物馆成立于 1958年,2000年迁至新华南路 372号,在那里静静发展了二 多年,但是由于场馆空间的限 制,馆内只有3个临时展厅,因此 每年都要更换一次展品,无法满 足百姓需求。而去年在胜利路 南侧金平湖广场新落成的场馆, 让屠珍荣甚感欣喜。

触摸查询一体机,一键查看 文物详细信息;点击数字文物互 动照片墙,360°完整认识文物;穿 梭五大场馆,全方位了解平湖历 史……再次走进平湖博物馆,这 些变化,让今年83岁的屠珍荣感 慨万千:"如今,博物馆可以容纳 更多人,让来博物馆参观成为了 一种普遍的文化享受。"新馆建

资5亿元,在硬件设施上是一次 大突破,拥有2300平方米的基本 陈列、四个专题陈列、四个临时 展厅、两个互动展厅,共计7125 平方米的展示空间,是目前嘉兴 最大的县市级综合博物馆。新 博物馆仰赖于声光电等各种新 型技术手段的使用,增强了人与 史料、实物的互动性,配备电子 讲解屏,触摸就能听知识、看讲 解……数字化让文物"鲜活可

"金平湖展厅,首次将新石 器时代的平湖到当代平湖的历 史串联起来了"屠珍荣说。展陈 空间的进一步扩大,重新设计展 览内容,推出了金平湖、庄桥坟 遗址考古、御侮抗敌、平和报本 和金平湖里的自然课五个常设 展览,以全新的视角为观众细致 详尽地展现了平湖六千多年的 悠久文明史,让平湖的文化脉络 真正一脉相承,于方寸间,一览 千年的钟灵毓秀与人文炳蔚。

详尽的陈列、精美的布展, 令人欣喜的不仅是参观环境的 舒适,还有文物保存环境的变 好。据屠珍荣回忆,老馆库房条 件恶劣,文物的收纳保存得不到 良好的保障。而新馆建成后,不 但每个房间都配备了恒温恒湿

筑面积增至3.6万平方米,总投 系统,而且定制了统一的密集 是最近博物馆暑期特别推出的 架,库房的面积也由原来的1000 平方米增加到目前的2520平方 米,同时设立三套监测设备,实 时监测文物状态,确保文物保管 的万无一失,在硬件设施及管理 模式上都有很大的提升。二十 年间,平博不遗余力推动文物保 护工作,累计保护修复文物541 件(套),实现馆藏文物全部二维 数据采集,三维数据采集176件

> 文化生活休闲之地,看到馆藏, 如数家珍。平湖博物馆共有陶 器、石器、玉器、瓷器、书法、绘画 等17个类别近一万三千件文物, 馆藏文物丰富。为了让文物真 正"活"起来,博物馆更加注重文 物价值挖掘阐释,深入挖掘文物 藏品蕴含的思想理念、人文精 神、价值观念,推出了更多富有 知识性、原创性的活动。成立以 来,累计举办展览165场,文物走 出去30场,平均每天进馆人数 300人次,线上设置"镇馆之宝" "考古课堂""平博雅集"等栏目, 新馆成立后,一系列活动纷至沓 来,无疑成为了老百姓家门口的 个文化宝库。

> 还有一件事,也让有文博 情怀的屠珍荣连连叫好。那就

"博物馆之夜"活动。经过问卷 调查、征求观众意见之后,确定 了周五为博物馆夜间开放时 间,类似这样的调整还进行了 许多。新馆成立后,活动的质 量和数量都上了一个台阶,根 据观众需求进行活动的调整, 让博物馆"走出深闺众人识" 博物馆不仅关注青少年,还与 总工会合作,让新居民共享文 化建设成果,增强城市归属 感。在招商引资阶段,对企业 开办活动,以文化感召力服务 平湖经济社会发展。越来越多 的人走进博物馆,"到博物馆 去"成为新的生活风尚,博物馆 发展活力不断释放。而这些,

也让屠珍荣深感欣慰。 朝蜕变,万众瞩目。如 今,平湖博物馆已经成为了平 湖的地标式文化建筑,其精彩 蝶变每一步都隽刻着"八八战 略"的思想伟力,在"进一步发 挥浙江的人文优势,积极推进 科教兴省、人才强省,加快建设 文化大省"的引领下,我市加快

发展公共文化设施建设,如今, 我市已经成立了陆维钊书画 院、吴一峰艺术馆、李叔同纪念 馆、平湖玺印篆刻博物馆等-大批文博类场馆,文化事业迎 来繁荣发展。"作为文博人我们 将继续坚持深入贯彻'八八战 略',以'择一事终一生'的使命 担当,发挥好博物馆保护和传 承人类文明重要场所的作用, 研究挖掘阐释文物的多重价值 内涵,守护好、传承好、展示好 中华文明优秀成果。"平湖博物 馆馆长张蜀益说。

**嘉興の**犯 平湖版

【八八战略·采访札记】博物 馆是一座城市文化底蕴和文化 软实力的集中展示,也是发挥平 湖人文优势的生动写照。从小 馆变成大馆、从探索到规范、从 引进来到走出去……二十年来, 它历经风雨、华丽蜕变,博物馆 新馆的落地建成,让各项工作都 有了长足发展的空间,让平湖的 文化种子开出了绚丽的花朵,让 文化场馆成为了人们文化休闲 的重要场所和追求美好生活的 重要印记。





建设生态沟渠

昨天,在钟埭街道沈家弄村,施工人员在为周边农田建设生态沟渠,净化 农田水质,减少农业面源污染。

■摄影 王 强 陈明远 蒋林璐

# 让肢残人士更好融入社会

无障碍环境体验活动充满温暖

■记 者 钱澄蓉 实习生 杨欢欢 通讯员 彭舒婷

本报讯 明天是第14次"全 国肢残人活动日"。市残联组织 举办了一次肢残人无障碍环境 体验活动。活动邀请了人大代 表、政协委员、媒体单位、市建设 局工作人员,以及12名肢残人士 共同作为无障碍体验员参与其

昨天体验的第一站是乘坐 无障碍公交车,体验员们来到了 市客运中心,体验无障碍161路 公交车。上车前,体验员唐先生 按下位于车身上的残障人士提

示按钮,驾驶员就能通过后视镜 关注到后方有坐轮椅的乘客,于 是就将车辆后门的翻转踏板打 开,并控制车辆整体向右侧倾 斜,随后在他人帮助下,唐先生 的轮椅就能较便捷完成上车"动 作"。在车厢内,也有一块无障 碍专区,用于停靠轮椅,并配套 有轮椅安全带等装置,唐先生可 以实现无障碍搭乘。据了解,在 161路公交车线路上投放的正是 我市首批无障碍公交车,这些车 辆于今年2月1日正式启用,助 力肢残人士的出行。"我每年都 要去几趟嘉兴,过去都是通过打 障碍地贴布置齐全能够帮助肢 车的方式,如今有了无障碍161 残人士快速寻找到自己所需。 路公交车,不仅便捷,出行成本 另外,在肢残人士使用无障碍出

也下降了。"对于这次体验,唐先 入口时,工作人员或值守志愿者 生表示满意。同时,他也提出了 自己的小意见:目前轮椅停靠的 方向与车辆行进方向相反,公交 车又相对普通车辆启停比较多, 轮椅使用者易晕车,他希望能够 调整轮椅停靠方向。

体验的第二、第三站分别为 市行政服务中心和平湖博物 馆。记者注意到,在这两处场所 内,无障碍车位、无障碍卫生间、 无障碍电梯、无障碍等候区等设 施标识比较醒目,易被公众发 现,特别是在平湖博物馆内,无

都会主动上前帮助,方便他们顺 利出入。

"通过现场体验,我们能感 受到城市的无障碍设施很到位, 方便了残疾人,特别是肢残人士 的出行,这是值得肯定和欣喜 的。"市人大代表、肢残人协会会 长李咸伟表示,通过活动还找出 一些目前无障碍环境建设的不 足和短板,有助于进一步提升建 设档次和服务水平

"此次活动既是为了提升肢

残人士出行的幸福感和获得感, 也是为了唤起全社会对无障碍 环境建设的关注和支持,一同营 造残疾人友好型社会。"市残联 副理事长莫林建表示,《中华人 民共和国无障碍环境建设法》将 于今年9月1日颁布实施,其中 规定,国家通过经费支持、政府 采购、税收优惠等方式,促进新 科技成果在无障碍环境建设中 的运用,届时我市的无障碍环境 建设水平将会更高,使肢残人能 更平等、便捷地融入社会。

# 建设十有十 城

# 到新疆探亲,顺道做了3台手术

市中医院的这个医生获群众点赞

#### ■记 者 钱澄蓉 通讯员 邵 俊

本报讯 近日,市中医院骨 伤科专家吴振华到新疆探望妻 子时,顺道为当地3名患者做了 手术的事情,成为美谈。昨天, 记者从市中医院了解到,吴振华 的妻子刘婧正在对口支援沙雅 县第二人民医院,8月3日,吴振 华趁着暑期,带儿子赶往沙雅, 探望妻子,而故事正是发生在他 此次的探亲之旅中。

当吴振华父子抵达沙雅 时,发现沙雅县第二人民医院 有自己的老熟人——骨伤外科

曾于2021年在平湖市中医院骨 伤科挂职学习,吴振华是他当 时的带教老师之一。学习期 间,吴振华等几位带教老师倾 囊相授,让其进步迅速,双方也 建立了深厚的友谊。在得知前 来探亲的刘婧丈夫正是吴振华 后,西尔艾力·牙生便萌生了邀 请吴振华教学查房、手术指导 的想法。

"援疆人员家属,也是援疆 队伍的一份子,我愿意用自己的 专业,为这里的患者做手术。"在 初步沟通后,吴振华欣然答应了 下来。随后,吴振华先后向嘉兴

医生西尔艾力·牙生,这位医生 援疆指挥部、平湖市中医院报 备,履行相关审批程序,在确保 安全合法的前提下,顺利为3名 患者实施手术。术后,3名患者 各项生命体征逐步恢复平稳。 当患者家属听到这是过来探亲 的援疆医生家属时,也是十分感 动。短短几天,吴振华便感受到 了援疆工作的艰辛与快乐,于是 他一有空余时间,就会到沙雅二 院骨伤外科病房、门诊转一转, 与当地医务工作者交流学习,分

享经验,这也给当地的医生带来 了生动一课。 采访中,记者也了解到,吴 振华的妻子刘婧是市中医院针

灸科的医生,从今年5月起,对口 援建沙雅县第二人民医院,至今 已经在当地工作3个多月。在日 常工作中,她带领科室医务工作 者在当地完成了多个"首次"。 在开展技术创新之余,开展医疗 技术小讲座,延续"传帮带"的优 良传统,为沙雅的医疗卫生事业 发展贡献力量。

"探亲途中进行3台手术,这 件事在我意料之外,细想之下也 是情理之中。"刘婧表示,丈夫是 一个对医学执着、为人热诚的 欣然答应确实是他的风格。得 知父母在一起做一件有意义的

事,儿子也自豪地给他们点赞。

"这3台特殊的手术背后,是 我们多年来接力支援新疆沙雅 县医疗卫生事业的一个缩影,彰 显出援疆医生割舍不断的'援疆 情'。"市中医院副院长费德升表 示,自2014年以来,市中医院大 力支持援疆、援川及山海协作等 对外援助工作,累计共派出援疆 人员4人,援川人员5人,参与山 海协作6人,涉及肾内科、心内 科、神经内科、中医内科、妇产 科、骨伤科、呼吸内科、针灸科等 人,对于对口援建医院的请求, 多个专业,受到了援建单位的一 致好评,也涌现了一批倾情服务 的医务工作者典型代表。